

פתרונות לתרגילים על פרק 2

- 1. א. סדר 1, עינאוקית והומוגנית
- ב. סדר 1, עינאוקית ואי-הומוגנית
- ג. סדר 1, לא עינאוקית
- ד. סדר 2, עינאוקית
- ה. סדר 2, לא עינאוקית
- ו. סדר 1, לא עינאוקית

$$x_n = A \cdot 3^n \quad \Leftrightarrow \quad x_{n+1} = 3x_n \quad \text{א. 2}$$

$$x_n = (n-1)^2 x_{n-1} \quad \Leftrightarrow \quad x_{n+1} = n^2 x_n \quad \text{ב.}$$

$$= (n-1)^2 (n-2)^2 x_{n-2}$$

$$= (n-1)^2 (n-2)^2 \dots 1^2 x_1$$

$$\underline{x_n = [(n-1)!]^2 \cdot C}$$

$$x_1 = x_0^3 \quad \Leftrightarrow \quad x_{n+1} = x_n^3 \quad \text{ג.}$$

$$x_2 = x_1^3 = (x_0^3)^3 = x_0^9$$

$$x_3 = x_2^3 = (x_0^9)^3 = x_0^{27}$$

$$\underline{x_n = (x_0)^{3^n}}$$

$$x_1 = x_0 + 0 = x_0 \quad \Leftrightarrow \quad x_{n+1} = x_n + n \quad \text{ד.}$$

$$x_2 = x_1 + 1 = x_0 + 1$$

$$x_3 = x_2 + 2 = x_0 + (1+2)$$

$$\dots x_n = x_{n-1} + (n-1) \dots = x_0 + (1+2+\dots+(n-1))$$

$$= \underline{\underline{\frac{1}{2} n(n-1) + x_0}}$$

$$a_{n+1} = \frac{x_{n+1}}{n+1} \quad \Leftrightarrow \quad x_{n+1} = (1 + \frac{1}{n}) x_n + n^2 - 1 \quad \text{ה.}$$

$$= \frac{1}{n+1} ((1 + \frac{1}{n}) x_n + n^2 - 1)$$

$$= \frac{1}{n} x_n + (n-1)$$

$$= a_{n+1} (n-1)$$

$$a_n = a_{n-1} + (n-2) \quad \Leftrightarrow$$

$$= a_{n-2} + (n-3) + (n-2)$$

$$\vdots$$

$$= a_1 + 0 + 1 + \dots + (n-2) = C + \frac{1}{2} (n-1)(n-2)$$

$$\Rightarrow x_n = n a_n = \underline{\underline{Cn + \frac{1}{2} n(n-1)(n-2)}}$$

$$\left. \begin{array}{l} n=0 \quad A+B=0 \\ n=1 \quad 2A+3B=0 \end{array} \right\} \leftarrow A2^n + B3^n = 0 \quad \text{א.ל.} \quad (3)$$

$$\checkmark \quad A=B=0 \quad \leftarrow$$

הערה להוכיח שקבוצה של סדרות בלתי תלויות ליניאריות, מספיק למצוא ראש של הסדרה (או כמה זרמים של n) כך שמקבילים וקטורים בלתי תלויים ליניארית

$$\left(\begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 2 & 3 \end{vmatrix} = 1 \neq 0 \right) \left\{ \begin{array}{l} (2^0), (3^0) \\ (2^1), (3^1) \end{array} \right\} \leftarrow \begin{array}{l} n=0 \\ n=1 \end{array}$$

$$\left(\begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 2 \end{vmatrix} = -1 \neq 0 \right) \left\{ \begin{array}{l} (1^0), (2^0) \\ (1^1), (2^1) \end{array} \right\} \leftarrow \begin{array}{l} n=0 \\ n=1 \end{array}$$

\leftarrow $(1^2), (2^2)$ בלתי תלויים ליניארית

$$\left\{ \begin{array}{l} (0^0), (0^0) \\ (0^1), (0^1) \end{array} \right\} \leftarrow \begin{array}{l} n=0 \\ n=1 \end{array}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} (0^0), (0^0) \\ (0^2), (0^2) \end{array} \right\} \leftarrow \begin{array}{l} n=0 \\ n=2 \end{array}$$

$$\leftarrow \left\{ \begin{array}{l} (0^0), (0^0) \\ (0^1), (0^1) \end{array} \right\}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} (1^0), (0^0), (1^0) \\ (1^1), (0^1), (1^1) \\ (1^2), (0^2), (1^2) \end{array} \right\} \leftarrow \begin{array}{l} n=0 \\ n=1 \\ n=2 \end{array}$$

$$\left(\begin{vmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 2 & 4 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 2 & 4 \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{vmatrix} = 1 \neq 0 \right)$$

$$\leftarrow \left\{ \begin{array}{l} (1^0), (0^0), (1^0) \\ (1^1), (0^1), (1^1) \\ (1^2), (0^2), (1^2) \end{array} \right\}$$

(4) א.ל. $(2^n), (3^n)$ \leftarrow נוסחה נסיגה עם מקדמים קבועים $\lambda=2,3$ שונים של המשוואה האופינית

$$\leftarrow \text{משוואה אופינית} \quad \lambda^2 - 5\lambda + 6 = (\lambda-2)(\lambda-3) = 0 \quad (\lambda^2 = 5\lambda - 6)$$

$$\underline{\underline{\lambda_{n+2} = 5\lambda_{n+1} - 6\lambda_n}} \quad \text{נוסחה נסיגה}$$

ב. $(2^n), (2^n)$ $\leftarrow \lambda=2$ שני כפלים של המשוואה האופינית

$$\leftarrow \text{משוואה אופינית} \quad \lambda^2 - 4\lambda + 4 = (\lambda-2)^2 = 0 \quad (\lambda^2 = 4\lambda - 4)$$

$$\underline{\underline{\lambda_{n+2} = 4\lambda_{n+1} - 4\lambda_n}} \quad \text{נוסחה נסיגה}$$

ג. $(n), (1), (2^n)$ $\leftarrow \lambda=1,2$ שונים של המשוואה האופינית (אם שני כפלים)

$$\leftarrow \text{משוואה אופינית} \quad (\lambda-1)^2(\lambda-2) = 0$$

$$\lambda^3 - 4\lambda^2 + 5\lambda - 2 = (\lambda^2 - 2\lambda + 1)(\lambda - 2)$$

$$\lambda^3 = 4\lambda^2 - 5\lambda + 2 \Rightarrow \underline{\underline{\lambda_{n+3} = 4\lambda_{n+2} - 5\lambda_{n+1} + 2\lambda_n}} \quad \text{נוסחה נסיגה}$$

המשק (4) ...

2. $(n), (3^n)$: אוי אופער שטנוסחה נסיגה עינארית והומוגנית עם מקדמים

קבועים, קבוצת הפתרונות היא $\langle (n), (3^n) \rangle = \{ (An + B \cdot 3^n) \mid A, B \in \mathbb{R} \}$

אם $\langle (n), (3^n) \rangle$ היא קבוצת הפתרונות של הנוסחה הנסיגה

שמשוואות אופינית שלה: $(\lambda - 1)(\lambda - 3) = 0$ (שושים ב-3)

$$(\lambda^2 - 2\lambda + 1)(\lambda - 3) = 0$$

$$\lambda^3 - 5\lambda^2 + 7\lambda - 3 = 0$$

: / λ^3

$$\underline{\underline{x_{n+3} = 5x_{n+2} - 7x_{n+1} + 3x_n}}$$

$\langle (n), (3^n) \rangle$ שמונח נוסחה נסיגה עינארית עם קבוצת פתרונות

(12-11) $(k=2 \leftarrow$ אופער עכטות :

$$\begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} \\ n & n+1 & n+2 \\ 3^n & 3^{n+1} & 3^{n+2} \end{vmatrix} = 0$$

ביתו עינארית והומוגני A x_{n+2}, x_{n+1}, x_n

נרמטאפס כשרט $x_n = n$

11 $x_n = 3^n$

$$\Rightarrow \begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} \\ n & n+1 & n+2 \\ 1 & 3 & 9 \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow \begin{vmatrix} n & n+1 \\ 1 & 3 \end{vmatrix} x_{n+2} - \begin{vmatrix} n & n+2 \\ 1 & 9 \end{vmatrix} x_{n+1} + \begin{vmatrix} n+1 & n+2 \\ 3 & 9 \end{vmatrix} x_n = 0$$

$$\Rightarrow (2n-1)x_{n+2} - (8n-2)x_{n+1} + (6n+3)x_n = 0$$

$$\Rightarrow \underline{\underline{x_{n+2} = \frac{8n-2}{2n-1} x_{n+1} - \frac{6n+3}{2n-1} x_n}}$$

$$n+2 \stackrel{?}{=} \frac{8n-2}{2n-1} (n+1) - \frac{6n+3}{2n-1} \cdot n \quad : (n) \quad : (n)$$

$$= \frac{(8n-2)(n+1) - (6n+3)n}{2n-1}$$

$$= \frac{8n^2 + 6n - 2 - 6n^2 - 3n}{2n-1} = \frac{2n^2 + 3n - 2}{2n-1} = n+2 \checkmark$$

$$3^{n+2} \stackrel{?}{=} \frac{8n-2}{2n-1} 3^{n+1} - \frac{6n+3}{2n-1} 3^n \quad : (3^n)$$

$$= \frac{3^n}{2n-1} ((8n-2)3 - (6n+3)) = \frac{3^n}{2n-1} (18n-9) = 9 \cdot 3^n \checkmark$$

... ④ de p2N7

$$\begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} \\ n! & (n+1)! & (n+2)! \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 0 \quad k=2 : (n!), (1) \quad \underline{.1}$$

$$\Rightarrow \begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} \\ 1 & n+1 & (n+1)(n+2) \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow x_n \begin{vmatrix} n+1 & (n+1)(n+2) \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - x_{n+1} \begin{vmatrix} 1 & (n+1)(n+2) \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + x_{n+2} \begin{vmatrix} 1 & n+1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow -x_n (n+1)^2 + x_{n+1} (n^2 + 3n + 1) - n x_{n+2} = 0$$

$$\Rightarrow \underline{x_{n+2} = (n+3 + \frac{1}{n})x_{n+1} - \frac{1}{n}(n+1)^2 x_n}$$

$$1 \stackrel{?}{=} (n+3 + \frac{1}{n}) - \frac{1}{n} \frac{(n+1)^2}{(n+2 + \frac{1}{n})} \quad \checkmark \quad : (1) \quad \underline{.1}$$

$$(n+2)! \stackrel{?}{=} (n+3 + \frac{1}{n})(n+1)! - \frac{1}{n}(n+1)^2 n! \quad : (n!)$$

$$= n! [(n+3 + \frac{1}{n})(n+1) - \frac{1}{n}(n^2 + 2n + 1)]$$

$$= n! [n^2 + 4n + 4 + \frac{1}{n} - n - 2 - \frac{1}{n}]$$

$$= n! (n^2 + 3n + 2) = n! (n+1)(n+2) \quad \checkmark$$

$$\begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} & x_{n+3} \\ 2^n & 2^{n+1} & 2^{n+2} & 2^{n+3} \\ n! & (n+1)! & (n+2)! & (n+3)! \\ 1 & 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 0 \quad : (2^n), (n!), (1) \quad \underline{.1}$$

$$\Rightarrow \begin{vmatrix} x_n & x_{n+1} & x_{n+2} & x_{n+3} \\ 1 & 2 & 4 & 8 \\ 1 & n+1 & (n+1)(n+2) & (n+1)(n+2)(n+3) \\ 1 & 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 0$$

$x_{n+1} = nx_n + n!$ 5) א. ד"ר-הומוגנית, אי-הומוגנית
 הומוגנית: $x_{n+1} = nx_n$ פתרון כללי: $x_n = A(n-1)!$
 פתרון פרטי: $x_n = n!$ $(n+1)! = n \cdot n! + n!$

פתרון כללי: $x_n = n! + A(n-1)!$ ←

$x_{n+1} = 2x_n + 1$ ב.
 הומוגנית: $x_{n+1} = 2x_n$ פתרון כללי: $x_n = A \cdot 2^n$
 פתרון פרטי: ניסוי $x_n = c$ $c = 2c + 1 \iff c = -1$
 פתרון כללי: $x_n = -1$ (פתרון $x_{n+1} = 2x_n + 1$)

פתרון כללי: $x_n = A \cdot 2^n - 1$ ←

$x_{n+2} = 4x_{n+1} + 5x_n$ ג.
 ד"ר-הומוגנית, אי-הומוגנית, קבוצת פתרונות
 $x^2 = 4x + 5$ משוואה אופיינית: $x^2 - 4x - 5 = 0$
 $(x+1)(x-5) = 0$
 $x = -1, 5$

פתרון כללי: $x_n = A(-1)^n + B \cdot 5^n$ ←

$x_{n+2} = 4x_{n+1} + 5x_n + 5^n - n$ ד.
 ד"ר-הומוגנית, אי-הומוגנית
 הומוגנית: $x_{n+2} = 4x_{n+1} + 5x_n$ פתרון כללי: $x_n = A(-1)^n + B \cdot 5^n$

פתרון פרטי: $x_{n+2} - 4x_{n+1} - 5x_n = 5^n - n$

S: הצטרף S כן ה'א: $(x_{n+2} - 4x_{n+1} - 5x_n) : (5^n - n)$

$S(n) = (n+2 - 4(n+1) - 5n) = (-2 - 8n) : -n$

$S(1) = (1 - 4 - 5) = (-8)$

$\Rightarrow S(n - \frac{1}{4}) = (-8n)$

$\Rightarrow S(\frac{n+2}{8} - \frac{1}{32}) = (n)$ כ"ס פתרון כללי: $x_n = \frac{n}{8} - \frac{1}{32}$
 כ"ס $x_{n+2} - 4x_{n+1} - 5x_n = -n$

בדוק! $(\frac{n+2}{8} - \frac{1}{32}) - 4(\frac{n+1}{8} - \frac{1}{32}) - 5(\frac{n}{8} - \frac{1}{32})$

$= n(\frac{1}{8} - \frac{4}{8} - \frac{5}{8}) + (\frac{2}{8} - \frac{1}{32} - \frac{4}{8} + \frac{4}{32} + \frac{5}{32}) = -n \checkmark$

... (25) de penta

$$S(5^n) = 0$$

$$: \underline{5^n}$$

$$S(n5^n) = ((n+2)5^{n+2} - 4(n+1)5^{n+1} - 5n5^n)$$

$$= (5^{n+1}(5n+10-4n-4-n)) = (6 \cdot 5^{n+1})$$

$$\Rightarrow S(\frac{1}{30} n 5^n) = (5^n) \dots \dots x_n = \frac{1}{30} n 5^n \quad \text{כ"ס}$$

פתרון כ"ס

$$\underline{x_n = A(-1)^n + B \cdot 5^n + \frac{n}{8} - \frac{1}{32} + \frac{n}{30} \cdot 5^n} \quad \leftarrow$$

רצף אינסוף איברי פתרון כ"ס

$$x_n = Cn + D$$

$$\text{ע"מ} : -n$$

$$x_{n+2} - 4x_{n+1} - 5x_n = -n \Rightarrow (C(n+2)+D) - 4(C(n+1)+D) - 5(Cn+D) = -n$$

$$n \text{ de penta} : C - 4C - 5C = -1 \Rightarrow C = \frac{1}{8}$$

$$1 \text{ de penta} : 2C + D - 4(C+D) - 5D = 0 \Rightarrow -2C - 8D = 0 \Rightarrow D = -\frac{1}{32}$$

$$\underline{x_n = \frac{n}{8} - \frac{1}{32}} \quad \text{פתרון כ"ס}$$

$$\lambda = 5 : \underline{5^n} \quad \text{ע"מ} \text{ de איברי אופיינית}$$

$$x_n = En5^n \quad \text{נ"מ}$$

$$x_{n+2} - 4x_{n+1} - 5x_n = 5^n \Rightarrow E(n+2)5^{n+2} - 4E(n+1)5^{n+1} - 5En5^n = 5^n$$

$$\Rightarrow E \cdot 5^{n+1} [5(n+2) - 4(n+1) - n] = 5^n$$

$$\Rightarrow E \cdot 5^{n+1} \cdot 6 = 5^n$$

$$\Rightarrow E = \frac{1}{30}$$

$$\underline{x_n = \frac{1}{30} \cdot 5^n} \quad \text{פתרון כ"ס}$$

$$x_{n+2} = 6x_{n+1} - 9x_n + n \cdot 2^n + 3^n + 5 \quad \text{ג.}$$

$$(*) \quad x_{n+2} = 6x_{n+1} - 9x_n \quad \text{הומוגנית}$$

$$\lambda^2 - 6\lambda + 9 = 0 \leftarrow \lambda^2 = 6\lambda - 9 \quad \text{משוואת איברי נ"מ}$$

$$\lambda = \frac{3}{2}$$

$$\underline{x_n = (An+B)3^n} \quad \text{פתרון כ"ס}$$

$$x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n = n \cdot 2^n + 3^n + 5 \quad \text{פתרון כ"ס}$$

$$x_n = (Cn+D)2^n \quad \text{נ"מ} : n \cdot 2^n$$

$$x_n = En^2 3^n \quad \text{נ"מ} : 3^n$$

$$x_n = F \quad \text{נ"מ} : 5$$

... (25) de peno

$$x_n = (Cn+D) \cdot 2^n \quad : \underline{n \cdot 2^n}$$

$$x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n = n \cdot 2^n : (C(n+2)+D)2^{n+2} - 6(C(n+1)+D)2^{n+1} + 9(Cn+D)2^n \stackrel{?}{=} n \cdot 2^n$$

$$\Rightarrow (C(n+2)+D) \cdot 4 - 6(C(n+1)+D) \cdot 2 + 9(Cn+D) \stackrel{?}{=} n$$

n de peno : $4C - 12C + 9C = 1 \Rightarrow C = 1$

1 de peno : $4(2C+D) - 12(C+D) + 9D = 0 \Rightarrow D = 4$

$$x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n = n \cdot 2^n - \delta \text{ 'צב ספספון } x_n = (n+4) \cdot 2^n \quad \text{ק'ב'ק'}$$

$$x_n = En^2 3^n \quad : \underline{3^n}$$

$$x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n = 3^n : E(n+2)^2 3^{n+2} - 6E(n+1)^2 3^{n+1} + 9En^2 3^n \stackrel{?}{=} 3^n$$

$$\Rightarrow E(n+2)^2 \cdot 9 - 6E(n+1)^2 \cdot 3 + 9En^2 \stackrel{?}{=} 1$$

$$\Rightarrow 9E(n^2+4n+4) - 18E(n^2+2n+1) + 9En^2 \stackrel{?}{=} 1$$

$$\Rightarrow 18E = 1 \Rightarrow E = 1/18$$

$$x_n = n^2 \cdot 3^n / 18 \quad \text{ק'ב'ק'}$$

$$x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n = 5 \quad : \quad x_n = F \quad : \underline{5}$$

$$F - 6F + 9F = 5 \Rightarrow F = 5/4$$

$$\underline{x_n = (An+B)3^n + (n+4)2^n + \frac{n^2}{18} 3^n + \frac{5}{4}} \quad : \text{ספספון כ'ל'ל'}$$

רצק אנחת ספספון ס'ב'ס' :

$$S(x_n) = (x_{n+2} - 6x_{n+1} + 9x_n) \text{ ספספון } S(x_n) = (n \cdot 2^n + 3^n + 5) - \delta \text{ 'צב ספספון ס'ב'ס'}$$

$$(x_n) = (2^n)(n2^n) \text{ de ס'ב'ס' } : \underline{n \cdot 2^n}$$

$$S(2^n) = (2^{n+2} - 6 \cdot 2^{n+1} + 9 \cdot 2^n) = ((4-12+9)2^n) = (2^n)$$

$$S(n2^n) = ((n+2)2^{n+2} - 6(n+1)2^{n+1} + 9n2^n)$$

$$= ((4n+8 - 12n-12 + 9n)2^n)$$

$$= ((n-4)2^n)$$

$$\Rightarrow S(n2^n + 42^n) = (n2^n)$$

ס'ב'ס' ספספון de ספספון ס'ב'ס' ↗

$$(x_n) = (E \cdot n^2 3^n) \text{ ס'ב'ס' } : \underline{3^n}$$

$$S(n^2 3^n) = ((n+2)^2 3^{n+2} - 6(n+1)^2 3^{n+1} + 9n^2 3^n)$$

$$= (3^{n+2} \frac{(n+2)^2 - 2(n+1)^2 + n^2}{n^2+4n+4 - 2n^2-4n-2 + n^2}) = (2 \cdot 3^{n+2}) = (18 \cdot 3^n)$$

$$\Rightarrow S(\frac{1}{18} n^2 3^n) = (3^n)$$

ס'ב'ס' ספספון de ספספון ס'ב'ס' ↗

... (25) de penta

$(x_n) = (x_1, x_2, \dots)$ נדון : 5

$S(1) = (1 - 6 + 9) = (4) \Rightarrow S(\frac{5}{4}) = 5.$

תספק את הערך של S

$x_n = (n+4)2^n + \frac{1}{18}n^23^n + \frac{5}{4}$ נדרש

הומוג'ני ודו-טווחי $x_{n+3} = 2x_n - x_{n+2}$ (1)

$\lambda^3 = 2 - \lambda^2$: משוואת אופיינית

$\lambda^3 + \lambda^2 - 2 = 0$ ←

$(\lambda - 1)(\lambda^2 + 2\lambda + 2) = 0$ ←

$\lambda = 1, -1 \pm i$ ←

$x_n = A + B(-1+i)^n + C(-1-i)^n$ ←

פתרון כללי

$x_{n+3} = 2x_n - x_{n+2} + n + (-1)^n$ (2)

$x_n = A + B(-1+i)^n + C(-1-i)^n$: הומוג'ני

$S(x_n) = (n+(-1)^n) \Leftrightarrow x_{n+3} - 2x_n + x_{n+2} = n + (-1)^n$: פתרון פרטי

$S(x_n) = (x_{n+3} - 2x_n + x_{n+2})$ נדרש

$x_n = (Cn + D)n$: נדון : n

$S(n) = (n+3 - 2n + n+2) = (1)$

$S(n^2) = ((n+3)^2 - 2n^2 + (n+2)^2) = (10n + 13)$

$\Rightarrow S(n^2 - 13n) = (10n) \Rightarrow S(\frac{n^2 - 13n}{10}) = (n)$

תספק את הערך של S

$x_n = E(-1)^n$: נדון : $(-1)^n$

$S((-1)^n) = (E(-1)^{n+3} - 2(-1)^n + (-1)^{n+2})$

$= (E(-1)^n(-1 - 2 + 1))$

$= (-2(-1)^n) \Rightarrow S(-\frac{1}{2}(-1)^n) = ((-1)^n)$

תספק את הערך של S

$x_n = A + B(-1+i)^n + C(-1-i)^n + \frac{n^2 - 13n}{10} - \frac{1}{2}(-1)^n$: פתרון כללי

פתרון כללי של נוסחה נוספה הומוג'ני

פתרון פרטי

... ⑤ de הפק

. ②4-2 הנוסחה נס'ה ב- ①

$$\underline{x_n = A \cdot 3^n + B \cdot n} \quad \text{סדר פתרון} \leftarrow \begin{cases} \text{פתרונות } (3^n), (n) \\ k=2 \end{cases}$$

$$\textcircled{15} \Rightarrow x_n = n! + A(n-1)! \quad x_1 = 4 \quad k \textcircled{6}$$

$$\stackrel{n=1}{\Rightarrow} 4 = 1 + A$$

$$\Rightarrow A = 3 \quad \underline{x_n = n! + 3(n-1)!}$$

$$\textcircled{25} \Rightarrow x_n = A \cdot 2^{n-1} \quad x_1 = 3 \quad \textcircled{2}$$

$$\stackrel{n=1}{\Rightarrow} 3 = 2A - 1$$

$$\Rightarrow A = 2 \quad \underline{x_n = 2^{n+1} - 1}$$

$$\textcircled{25} \Rightarrow x_n = A(-1)^n + B \cdot 5^n \quad x_0 = x_1 = 1 \quad \textcircled{2}$$

$$\left. \begin{aligned} \Rightarrow n=0: 1 &= A + B \\ n=1: 1 &= -A + 5B \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} \text{P100 } 2 &= 6B, \quad B = \frac{1}{3} \\ A &= 1 - B = \frac{2}{3} \end{aligned}$$

$$\underline{x_n = \frac{2}{3}(-1)^n + \frac{1}{3}5^n}$$

$$\textcircled{25} \Rightarrow x_n = A(-1)^n + B \cdot 5^n + \frac{1}{8} - \frac{1}{32} + \frac{1}{30} \cdot 5^n \quad \textcircled{3}$$

$$\left. \begin{aligned} x_0 = 1 \Rightarrow 0 &= A + B - \frac{1}{32} \\ x_1 = 1 \Rightarrow 1 &= -A + 5B + \frac{1}{8} - \frac{1}{32} + \frac{1}{6} \end{aligned} \right\}$$

$$\left. \begin{aligned} \Rightarrow A + B &= \frac{1}{32} \\ -A + 5B &= \frac{7}{96} \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} \text{P100 } 6B &= \frac{74}{96} \Rightarrow B = \frac{37}{288} \\ A &= \frac{1}{32} - B = -\frac{7}{72} \end{aligned}$$

$$\underline{x_n = -\frac{7}{72}(-1)^n + \frac{37}{288}5^n + \frac{1}{8} - \frac{1}{32} + \frac{1}{30} \cdot 5^n}$$

$$\textcircled{25} \Rightarrow x_n = (n+4)2^n + \frac{1}{8}n^23^n + \frac{5}{4} + (A+B)3^n \quad \textcircled{1}$$

$$x_0 = 1 \stackrel{n=0}{\Rightarrow} 1 = 4 + \frac{5}{4} + B \Rightarrow B = -\frac{17}{4}$$

$$x_1 = 2 \stackrel{n=1}{\Rightarrow} 2 = 10 + \frac{1}{6} + \frac{5}{4} + (A+B)3$$

$$\Rightarrow 3(A+B) = -8 - \frac{1}{6} - \frac{5}{4} = -\frac{113}{12}$$

$$\Rightarrow A = -\frac{113}{36} - B = \frac{17}{4} - \frac{113}{36} = \frac{40}{36} = \frac{10}{9}$$

$$\underline{x_n = (n+4)2^n + \frac{1}{2}n^23^{n-2} + \frac{5}{4} + \left(\frac{10n}{9} - \frac{17}{4}\right)3^n}$$

... ⑥ de p. 17

$$\textcircled{5} \Rightarrow x_n = A + B(-1+i)^n + C(-1-i)^n$$

$$\begin{array}{l} x_0 = 1 \xrightarrow{n=0} \\ x_1 = 2 \xrightarrow{n=1} \\ x_2 = 4 \xrightarrow{n=2} \end{array} \left. \begin{array}{l} 1 = A + B + C \\ 2 = A + (-1+i)B + (-1-i)C \\ 4 = A + (-2i)B + (2i)C \end{array} \right\} \begin{array}{l} \textcircled{1} \\ \textcircled{2} \\ \textcircled{3} \end{array}$$

$$\Rightarrow \left. \begin{array}{l} A + B + C = 1 \\ \textcircled{2} - \textcircled{1} \quad (-2+i)B + (-2-i)C = 1 \\ \textcircled{3} - \textcircled{1} \quad (-2i-1)B + (2i-1)C = 3 \\ i \cdot \textcircled{4} \quad (-2i-1)B + (-2i+1)C = i \end{array} \right\} \begin{array}{l} \\ \textcircled{4} \\ \textcircled{5} \end{array}$$

$$\Rightarrow \left. \begin{array}{l} (-2i-1)B = \frac{1}{2}(3+i) \\ (2i-1)C = \frac{1}{2}(3-i) \end{array} \right\}$$

$$\Rightarrow B = \frac{3+i}{2(-2i-1)} = \frac{(3+i)(2i-1)}{2(5)} = \frac{-5+5i}{10} = -\frac{1}{2} + \frac{1}{2}i$$

$$C = \frac{3-i}{2(2i-1)} = \frac{(3-i)(2i+1)}{2(-5)} = \frac{5+5i}{-10} = -\frac{1}{2} - \frac{1}{2}i$$

(B+C = -1)

$$\Rightarrow A = 1 - B - C = 2$$

$$\begin{aligned} x_n &= 2 + \left(\frac{1}{2} + \frac{1}{2}i\right)(-1+i)^n + \left(-\frac{1}{2} - \frac{1}{2}i\right)(-1-i)^n \\ &= 2 + \frac{1}{2}(-1+i)^{n+1} + \frac{1}{2}(-1-i)^{n+1} \\ &= \underline{\underline{2 + \Re((-1+i)^{n+1})}} \end{aligned}$$

$$\textcircled{5} \Rightarrow x_n = A + B(-1+i)^n + C(-1-i)^n + \frac{n-13n}{10} - \frac{1}{2}(-1)^n \quad \checkmark$$

$$x_0 = 1 \xrightarrow{n=0} 1 = A + B + C - \frac{1}{2}$$

$$x_1 = 2 \xrightarrow{n=1} 2 = A + (-1+i)B + (-1-i)C - \frac{6}{5} + \frac{1}{2}$$

$$x_2 = 4 \xrightarrow{n=2} 4 = A + (-2i)B + (2i)C - \frac{11}{5} - \frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow \left. \begin{array}{l} A + B + C = \frac{3}{2} \\ A + (-1+i)B + (-1-i)C = \frac{27}{10} \\ A - 2iB + 2iC = \frac{67}{10} \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} (-2+i)B + (-2-i)C = \frac{6}{5} \\ (-1-2i)B + (-1+2i)C = \frac{26}{5} \\ (-1-2i)B + (1-2i)C = \frac{6i}{5} \end{array} \right\} \times i$$

$$\Rightarrow \left. \begin{array}{l} (-1-2i)B = \frac{13}{5} + \frac{3i}{5} \\ (-1+2i)C = \frac{13}{5} - \frac{3i}{5} \end{array} \right\}$$

$$\Rightarrow B = \frac{13/5 + 3i/5}{-1-2i} = \frac{(13/5 + 3i/5)(1-2i)}{(-1-2i)(1-2i)} \quad \text{... (36) de penin}$$

$$= \frac{18/5 - 23i/5}{-5} = -\frac{18}{25} + \frac{23}{25}i$$

$$C = \frac{13/5 - 3i/5}{-1+2i} = -\frac{18}{25} - \frac{23}{25}i \quad \leftarrow \text{2N3}$$

$$A = 3/2 - B - C = 3/2 + 36/25 = 147/50$$

$$\Rightarrow x_n = \frac{147}{50} + \frac{-18+23i}{25}(-1+i)^n + \frac{-18-23i}{25}(-1-i)^n + \frac{n^2-13n}{10} - \frac{1}{2}(-1)^n$$

(5D) $\Rightarrow x_n = A \cdot 3^n + B \cdot n$.D

$$x_0 = 1 \xRightarrow{n=0} 1 = A$$

$$x_1 = 1 \xRightarrow{n=1} 1 = 3A + B \Rightarrow B = -2$$

$$x_n = 3^n - 2n$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = \underline{A}^n \begin{pmatrix} x_0 \\ x_1 \end{pmatrix} \leftarrow \begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_{n+2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_n + x_{n+1} \end{pmatrix} = \underbrace{\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}}_A \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} \quad \text{.lc (7)}$$

$$A = \underline{P} \underline{D} \underline{P}^{-1}$$

$\begin{pmatrix} \lambda_1 & 0 \\ 0 & \lambda_2 \end{pmatrix}$
 λ_1, λ_2
 מ'N30 מ'N30, $|\lambda_1| > |\lambda_2|$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix}_{\{v_1, v_2\}} = \underline{D}^n \begin{pmatrix} x_0 \\ x_1 \end{pmatrix}_{\{v_1, v_2\}}, \quad \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = \underline{P} \underline{D}^n \underline{P}^{-1} \begin{pmatrix} x_0 \\ x_1 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} A\lambda_1^n & 0 \\ 0 & B\lambda_2^n \end{pmatrix} \xrightarrow{A \neq 0} \text{כיוון } v_1 \text{ de}$$

$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix}$ de בסיס de וקטורים עצמיים, הקואורדינטות de $\begin{pmatrix} x_0 \\ x_1 \end{pmatrix}$ de $\{v_1, v_2\}$ de הכיוון de $\underline{D} = \begin{pmatrix} \lambda_1 & 0 \\ 0 & \lambda_2 \end{pmatrix}$ תחת $n \rightarrow n+1$ נתון de, וקטור עצמי מ'N30 מ'N30, $|\lambda_1| > |\lambda_2|$

$$\frac{1}{2}(1+\sqrt{5}) = \max |\lambda| \Leftrightarrow \lambda_1, \lambda_2 = \frac{1}{2}(1 \pm \sqrt{5}) \quad \text{כאן}$$

$$(A - \lambda I)v = 0 \Rightarrow \begin{pmatrix} -\lambda & 1 \\ 1 & 1-\lambda \end{pmatrix} v = 0 \Rightarrow v \parallel \begin{pmatrix} 1 \\ \lambda \end{pmatrix}$$

$$\frac{x_{n+1}}{x_n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \lambda_1 = \underline{\underline{\frac{1}{2}(1+\sqrt{5})}}$$

... ⑦ de peni

$$x_{n+2} = 5x_{n+1} - 6x_n \quad \text{②}$$

$$\begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_{n+2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_{n+1} \\ 5x_{n+1} - 6x_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -6 & 5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix}$$

$$\det(\underline{A} - \lambda \underline{I}) = 0 \Rightarrow \begin{vmatrix} -\lambda & 1 \\ -6 & 5-\lambda \end{vmatrix} = 0$$

$$\Rightarrow \lambda^2 - 5\lambda + 6 = 0$$

$$\Rightarrow \lambda = 2, 3$$

$$\left. \begin{array}{l} \lambda=3: \begin{pmatrix} -3 & 1 \\ -6 & 2 \end{pmatrix} \underline{v} = \underline{0} \Rightarrow \underline{v} \parallel \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix} \\ \lambda=2: \begin{pmatrix} -2 & 1 \\ -6 & 3 \end{pmatrix} \underline{v} = \underline{0} \Rightarrow \underline{v} \parallel \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} \end{array} \right\} \Rightarrow \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = A \cdot 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B \cdot 3^n \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix}$$

$$x_0=2, x_1=5 \Rightarrow \begin{pmatrix} 2 \\ 5 \end{pmatrix} = A \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow A = B = 1$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + 3^n \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix}$$

δ'ajna aj'c

$$\Rightarrow \underline{\underline{\frac{x_{n+1}}{x_n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 3}}$$

$$x_{n+2} = 6x_n - x_{n+1} \quad \text{②}$$

$$\begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_{n+2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_{n+1} \\ 6x_n - x_{n+1} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 6 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix}$$

$$\det(\underline{A} - \lambda \underline{I}) = 0 \Rightarrow \begin{vmatrix} -\lambda & 1 \\ 6 & -1-\lambda \end{vmatrix} = 0 \Rightarrow \lambda^2 + \lambda - 6 = 0$$

$$\Rightarrow (\lambda - 2)(\lambda + 3) = 0$$

$$\Rightarrow \lambda = 2, -3$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = A \cdot 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B \cdot (-3)^n \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$x_0=2, x_1=-1 \Rightarrow \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \end{pmatrix} = A \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix} \Rightarrow A=B=1$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + (-3)^n \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow \underline{\underline{\frac{x_{n+1}}{x_n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} -3}}$$

$$x_{n+2} = 6x_n - x_{n+1} \quad \text{P}$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = A \cdot 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B(-3)^n \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$x_0 = 1, x_1 = 2$$

$$\begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} = A \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} + B \begin{pmatrix} 1 \\ -3 \end{pmatrix} \Rightarrow A=1, B=0$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \end{pmatrix} = 2^n \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow \underline{\underline{x_{n+1}/x_n \rightarrow 2}}$$

$$x_{n+3} = 3x_{n+2} - 4x_n \quad \text{P}$$

$$\begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_{n+2} \\ x_{n+3} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_{n+1} \\ x_{n+2} \\ 3x_{n+2} - 4x_n \end{pmatrix} = \underbrace{\begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ -4 & 0 & 3 \end{pmatrix}}_A \begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \\ x_{n+2} \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} x_n \\ x_{n+1} \\ x_{n+2} \end{pmatrix} = A^n \begin{pmatrix} x_0 \\ x_1 \\ x_2 \end{pmatrix}$$

$$\det(A - \lambda I) = 0 \quad : \text{NB } \rho' \text{ NB } \rho' \text{ NB}$$

$$(3-\lambda)\lambda^2 - 4 = \begin{vmatrix} -\lambda & 1 & 0 \\ 0 & -\lambda & 1 \\ -4 & 0 & 3-\lambda \end{vmatrix} = 0$$

$$\lambda^3 - 3\lambda^2 + 4 = 0$$

$$(\lambda+1)(\lambda^2 - 4\lambda + 4) = 0$$

$$(\lambda+1)(\lambda-2)^2 = 0$$

$$\lambda = -1, 2 \quad \text{diag}$$

\swarrow 'NB' λ ρ
 $\begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix}$
 $\underline{v_2}$

\searrow block Jordan
 'NB' λ ρ
 $\begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 4 \end{pmatrix}$ $\begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 4 \end{pmatrix}$
 $\underline{v_1}$ $\underline{w_1}$

$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 2 & 4 & -1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$ $\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 2 & -1 \end{pmatrix}$

$\rightarrow A = P D P^{-1}$

$$A - 2I = \begin{pmatrix} -2 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & 1 \\ -4 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$(A - 2I) \underline{w} = \underline{v_1} \Rightarrow \underline{w} = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 4 \end{pmatrix} + * \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 4 \end{pmatrix}$$

